

जङ्गली च्याउहरू विषालु
पनि हुन सक्छन्,
त्यसैले राम्ररी पहिचान
गरेर मात्र खाऔं ।
खेती गरेर उमारेका
च्याउ खाने गरौं ।
जीवन सुरक्षित गरौं ।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

PRATEEK DAILY

प्रतीक

राष्ट्रिय 'क' वर्ग

दैनिक

eprateekdaily.com



निश्चुल्क प्रतीक दैनिक
पढ्न चाहनुहुन्छ भने लग
अन गर्नुहोस् ।

eprateekdaily.com

❖ वर्ष ३७ ❖ २०८० भदौ ०९ गते शनिवार // मृत भस्म नबन्दिमा भिक्तो भैकन बल्नुछ // 2023 August 26 Saturday ❖ मूल्य ५/- ❖ पृष्ठ सङ्ख्या ६ ❖ अङ्क ०८

राम्रो काम गरेर ढक्कले मर्ने चाहना छ - प्रम प्रचण्ड

प्रस, वीरगंज, ८ भदौ/

प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डले अब आफूले राम्रो काम मात्र गरेर नाम कमाउने बताएका छन्। चार दलीय समाजवादी मोर्चाद्वारा शुक्रवार

गर्नेले अहिले सरकारले केही गर्न नसकेको भनेर आरोप लगाउनु हास्यास्पद भएको बताए।

सुशासन, समृद्धि, सामाजिक न्याय अन्तर्गत भुटानी शरणार्थी, ललित

बुझेको तर्क गरे।

उनले समाजवादी मोर्चा बनेपछि केही नेताहरूको होश उडेको बताए। उनले केही व्यक्तिहरू सरकार ढाल्ने कसरतमा लागेको आरोप लगाए। उनले उपेन्द्र

अध्यक्ष पूर्वप्रधानमन्त्री माधवकुमार नेपालले संविधानमा उल्लिखित मौलिक अधिकारका कुरा अहिलेसम्म लागू हुन नसक्नु पछिल्ला सरकारको दोष रहेको बताए। उनले संविधानको रक्षा र जनताको अधिकारको सुरक्षा गरेर अगाडि बढ्नु नै मोर्चाको उद्देश्य भएको दाबी गरे।

समाजवादी मोर्चाका अर्का नेता जसपा अध्यक्ष एवं पूर्वउपप्रधानमन्त्री उपेन्द्र यादवले संविधानमा असन्तुष्टि जनाए। उनले संविधानतः प्रदेश गठन भएको तर अधिकारबाट वञ्चित पारिएको आरोप लगाए। उनले संविधानले प्रदेशलाई सबैथोक दिएको छ तर प्रदेशसँग केही पनि छैन। उनले यो अधिकारबाट खसवादीहरूले वञ्चित राखेको दोष लगाए। उनले मधेश प्रदेशमा कुल जनसङ्ख्याको ५३ प्रतिशत जनता भएको तर कुल बजेटको १३ प्रतिशत मात्र बजेट वित्तियोजनले भेदभाव प्रस्ट हुन्छ भनी बताए। उनले संविधानलाई पूर्णरूपमा लागू गराउनकै लागि समाजवादी मोर्चा गठन भएको र सडक, सदन दुवै स्थानबाट दबाव सिर्जना गरी संविधानको पूर्ण पालना गराउने दाबी पनि गरे।

मोर्चाको अर्को घटक नेकपाका संयोजक नेत्रविक्रम चन्द विप्लवले लामो क्रान्तिपछि देशमा परिवर्तन आएको र त्यसपछि बनेको संविधानको रक्षा गर्नु अहिलेको मूल समस्या भएको जिकिर गरे। उनले वर्तमान संविधानमाथि चैतार्थी प्रहार भइरहेको र यसको रक्षार्थ समाजवादी मोर्चा बनेको बताए।

जसपाका मधेश प्रदेश अध्यक्ष रामबाबू यादवको सभापतित्वमा भएको कार्यक्रममा स्वागत मधेश प्रदेशका पूर्वमन्त्री लालबाबू राउत गद्दिले गरेका थिए।

आत्मनिर्भर बनाउन

महिलालाई प्राथमिकता -नगरप्रमुख सिंह

प्रस, वीरगंज, ८ भदौ/

वीरगंज महानगरपालिकाका प्रमुख राजेशमान सिंहले महिलाहरूलाई आत्मनिर्भर बनाउन महानगरले क्षमता

महिलाहरूलाई टेवा पुग्नेगरी तालीम, प्रशिक्षणको योजना ल्याउन आग्रह गर्दै सो कार्यमा आफूले सघाउने बताए। वुमन स्किल सेन्टरकी अध्यक्ष



अभिवृद्धिलगायतका कार्यक्रम विशेष प्राथमिकतामा राखेर गरिरहेको बताएका छन्। वुमन स्किल सेन्टरको १०औं वार्षिकोत्सवको अवसरमा शुक्रवार आयोजित कार्यक्रममा उनले महिलालाई लक्षित गरेर वुमन स्किल सेन्टरले गर्दै आएको कामको प्रशंसा गरे। उनले महानगर महिलाहरूको क्षमता अभिवृद्धि गरी आत्मनिर्भर बनाउने कार्यमा वुमन स्किल सेन्टरसँग हातेमालो गरी अगाडि बढ्ने प्रतिबद्धता जाहेर गरे। उनले नामको मात्र तालीम दिने कार्य नगरी महिलाहरूलाई वास्तवमा आत्मनिर्भर पार्ने गरी कार्यक्रम ल्याउन सुझाए। नगरप्रमुख सिंहले महानगरको सामाजिक विकास महाशाखामा ४० प्रतिशतसम्म कमिशन लिएर तालीम, प्रशिक्षण जस्ता कार्यहरू गराउने गरेको सुनेको र यही कारणले प्रतिफल नपाएको हुन सक्ने बताए। उनले स्किल सेन्टरलाई वास्तविकरूपमा

चञ्चला दासको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा वीरगंज उद्योग वाणिज्य सङ्घका अध्यक्ष अनिल अग्रवाल, पूर्वअध्यक्ष सुबोध गुप्ता, मधेश प्रदेश अध्यक्ष अशोक टेमानी, आन्तरिक राजस्व कार्यालय, वीरगंजकी कर अधिकृत कोनिका झा, संस्थाकी पूर्वअध्यक्ष विशेषवरी शाह, निभा दास, नूतन सरावगीलगायतले वार्षिकोत्सव सफलताका लागि शुभकामना व्यक्त गरेका थिए। संस्थाकी सबनम श्रेष्ठले सहजीकरण गरेको कार्यक्रममा डा सुषमा तिवारी दिव्येद्वीले स्वागत गरेकी थिइन्।

सोही कार्यक्रममा वुमन स्किल सेन्टरमा आबद्ध स्व ममता राजकर्णिकारको सम्झनामा तीनजना अपाङ्गलाई नगरप्रमुख सिंह, मल्लिका ताम्राकार र पूजा सरावगीले एक/एक थान हवील चेर प्रदान गरेका थिए।



सन्देशसभामा मोर्चाका नेताहरू बिरुवामा पानी हाल्दै। तस्वीर: प्रतीक

वीरगंजमा आयोजना गरिएको सन्देशसभामा प्रधानमन्त्री प्रचण्डले जनताले सम्झना राख्ने गरी राम्रो काम गर्ने र ढक्कले मर्ने चाहना रहेको बताए।

उनले देशमा यसअघि भएका क्रान्तिबाट प्राप्त उपलब्धिलाई संस्थागत गर्दै संविधान रक्षाको लागि समाजवादी मोर्चा गठन भएको बताए। उनले संविधानविपरीत पटकपटक संसद् विघटन

निवास, सुन पक्राउ, नागरिकता ऐन संशोधन, नेपाल-भारतबीचको सीमा विवाद, अवरुद्ध विद्युत् परियोजना, सामाजिक सुरक्षा कोष, विदेश जानेहरूको गाउँबाटै श्रम स्वीकृति, फास्ट ट्याक, निजगढ विमानस्थलको निर्माण कार्य अगाडि बढाएको सरकारले केही गरेन भनेर टीकाटिप्पणी मात्र गर्नु मूर्खताबाहेक केही नभएको र यी सबै कुरा जनताले

यादव, नेत्रविक्रम चन्द विप्लव क्रान्तिबाट आएकाले एउटै उद्देश्य रहेको र माधव नेपाल पनि कार्यगत एकतासहित हिँडेकाले मोर्चाको सरकार ढाल्ने दिवास्वप्न नहेर्न सुझाए। उनले मोर्चामा नेका नभए पनि सभापति शेरबहादुर देउवाको राय परामर्श लिएर मोर्चाले काम गरिरहेको बताए।

नेकपा एकीकृत समाजवादीका

समाजवादी मोर्चाबीच पार्टी एकताको प्रयास

समाजवादी मोर्चाको सन्देशसभामा शुक्रवार मोर्चाका दुई नेता वर्तमान प्रधानमन्त्री र पूर्वप्रधानमन्त्रीद्वय पुष्पकमल दाहाल प्रचण्ड र माधवकुमार नेपालले मोर्चालाई एउटा पार्टी बनाएर अघि बढ्ने कुरामा छलफल भइरहेको बताए। उनीहरूले एकै उद्देश्यका साथ अगाडि बढेकोले तत्काल समाजवादी मोर्चा बनाएर अघि बढेको तर आगामी दिनमा पार्टी एक भएर जाने छलफल चलेको नेताद्वयले आआफ्नो भाषणमा जिकिर गरे। उनीहरूले तत्काल यो सम्भव नभएको त आआफ्ना नेता, कार्यकर्ताहरूलाई जानकारी गराउने काम भएको र छलफल चलिरहेको बताए। जनभावना र परिस्थितिको माग पनि मोर्चा एक पार्टी भएर अघि बढ्नु देखिएपछि एकता हुन सक्ने उनीहरूले सङ्केत गरेका थिए। यसैबीच, चार दलीय मोर्चा मधेश प्रदेशमा गठन भएको छ। चारवटै दलबाट तीन/तीन जना सदस्य रहने र छ महिनामा नेतृत्व परिवर्तन हुने गरी सुरुआती नेतृत्व जसपाले गर्ने सहमति भएको थाहा हुन आएको छ।

एक सातादेखि गोलभेंडाको भारत निकासी बन्द भन्सार छलेर भारतबाट आलु, प्याज आउँदै

राधेश्याम पटेल, वीरगंज, ८ भदौ/

गत साउन पहिलो सातादेखि हरियो तरकारीको माग बढेको छ। सबैथरीका हरियो तरकारीको माग ३० देखि ५० प्रतिशतले बढेको विक्रेताको भनाइ छ। तराई-मधेशका जिल्लामा हरियो तरकारीको दर र राजधानी काठमाडौंमा हरियो तरकारीको दरमा ठूलो अन्तर छ। तर अब केही दिनमा हरियो तरकारीको मूल्य घट्ने आङ्गल गरिएको छ।

भारतबाट आलु, प्याजलगायतका तरकारी खुला सीमाका कारण भन्सार छलेर आउन थालेपछि मूल्य घट्ने अनुमान गरिएको छ। भदौ अन्तिम सातासम्म हरियो तरकारीको मूल्यमा अहिलेको तुलनामा २० देखि ३० प्रतिशत कमी आउने वीरगंजका तरकारी व्यवसायीहरू बताउँछन्।

वीरगंजका तरकारी तथा फलफूल व्यवसायीका अनुसार गत साउन तेस्रो

सिर्जना भएपछि गत साउन २१ देखि भारतले नेपालबाट निकासी फुक्नुवा गर्दै

वीरगंज, काँकडभिट्टा र भैरहवा गरी तीन भन्सार कार्यालयबाट रु ८० लाख



सातादेखि भन्सार नाकाबाट भइरहेको गोलभेंडाको निकासी एक सातादेखि बन्द रहेको छ। भारतमा गोलभेंडाको अभाव

भिन्ध्याउन शुरु गरेको थियो। भन्सार विभागको तथ्याङ्क अनुसार गत साउन २२ देखि भदौ १ गतेसम्म नेपालको

३६ हजार मूल्य बराबरको छ लाख ६९ हजार ६८० किलो गोलभेंडा भारत

(बाँकी अन्तिम पातामा)

मानव बेचबिखन, बालविवाहविरुद्ध प्रशिक्षण

नितेश कर्ण, वीरगंज, ८ भदौ/

मानव बेचबिखनविरुद्धको एकाइ सेक्टर हेडक्वार्टर ४७औं कोर रक्सौल र प्रयास किशोर सहायता केन्द्र पूर्वी चम्पारणले मानव व्यापार (बेचबिखन),

प्रयास बाल सहायता केन्द्र पूर्वी चम्पारणका जिल्ला परियोजना संयोजक आरती कुमारीले मानव व्यापार, बाल यौन दुर्व्यवहार, बालविवाहमुक्त भारत अभियानमा सहकार्य गर्दै उपस्थित



बालविवाह, बाल यौन शोषणलगायतका मुद्दाहरूलाई लक्षित गरी सरकारी विद्यालयका विद्यार्थीहरूलाई कार्यक्रमको आयोजना गरेर सचेत गराएको छ।

सीमावर्ती भारत सिकटाका कक्षा १२ मा अध्ययनरत विद्यार्थीहरूलाई बालश्रम, साइबर अपराधलगायतका विषयमा प्रशिक्षण दिइएको हो।

मानव बेचबिखन नियन्त्रण एकाइ सेक्टर हेडक्वार्टर ४७औं कोर रक्सौलका इन्स्पेक्टर मनोजकुमार शर्माको अध्यक्षतामा आयोजित कार्यक्रममा नाटकमार्फत बालबालिकालाई मानव बेचबिखनबाट हुने नकारात्मक असरका बारेमा सचेत गराइएको थियो।

बालबालिकालाई बालविवाह नगर्न शपथ गराएकी थिइन्। एसएसबीका उपनिरीक्षक शिवनाथ मिश्रले शिक्षकहरूलाई साइबर क्राइम र साइबर सेक्युरिटीलगायतका अपराधबाट सजग रहनेबारेमा सचेत गराएका थिए। एसएसबीका हवलदार पम्मी मिश्रले मानव बेचबिखनबाट किन र कसरी सचेत हुन आवश्यक छ भनी बताइन्।

कार्यक्रममा मानव बेचबिखन नियन्त्रण एकाइ सेक्टर हेडक्वार्टर ४७औं कोर रक्सौलका हवलदारहरू अनिल शर्मा, अरविन्द द्विवेदी, शिवाङ्गी, आरती कुमारी, प्रयास संस्थाका जिल्ला संयोजक राज गुप्ता, शिक्षक पवन कुमार लगायतको सहभागिता थियो।

